
 
 
 

SÓ ABRA QUANDO AUTORIZADO 
 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
  

 

CONFIRA O SEU CADERNO 
                                                                                               

01. Este caderno de provas contém questões de múltipla escolha dispostas em ordem numérica, com apenas uma alternativa correta. 

02. Confira seu caderno quando o Fiscal de Sala autorizar, pois não lhe será entregue outro, exceto no caso do item 3. 

03. Se houver falhas: folhas em branco, páginas trocadas, falta de questão, má impressão, levante o braço. O Fiscal de Sala trocará 

seu caderno. 

04. Confira se o caderno de questões corresponde ao cargo para o qual se inscreveu. 
 

INSTRUÇÕES E CUIDADOS NO PREENCHIMENTO DA FOLHA DE RESPOSTAS 
                                                                                                                                             Como preench er: 

                                                                                                                                       

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ATENÇÃO: 

 

01.  Use para rascunho as partes em branco do caderno. 

02.  Não será permitido qualquer outro material sobre a carteira, que não seja o da prova.  
 

 

 
 
 

PREENCHIMENTO OBRIGATÓRIO  nº  Insc.  _____________ 
 
 
_______________________________________________________________________________________________ 

Nome por extenso  
 

CARGO: ASSISTENTE DE CONTABILIDADE 
 

Este gabarito será destacado somente pelo Fiscal de  Sala no momento da entrega da Prova 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Os candidatos aprovados poderão obter o CERTIFICADO  DE APROVAÇÃO deste concurso no site 
www.consesp.com.br  mediante pagamento de taxa. O envio será feito apó s a homologação do resultado.  

01. Confira cuidadosamente seus dados na Folha de Respostas, assine-a, e 

comunique ao Fiscal de Sala em caso de alguma divergência, não faça qualquer 

alteração em sua folha. 

02. Use caneta esferográfica de tinta azul ou preta. 

03. As Folhas de Respostas preenchidas a lápis, não serão aceitas. 

04. Preencha todos os espaços corretamente, a Leitora Óptica é sensível a marcas 

escuras.    

05. Ao terminar, verifique se todas as respostas foram marcadas, mais de uma 

resposta marcada ou rasurada, invalidará a questão. 

06. Leia atentamente as instruções na Folha de Respostas. 

07. Valem, exclusivamente, as respostas corretamente assinaladas na Folha de 

Respostas. 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



ASSISTENTE DE CONTABILIDADE 
 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
01. Assinale a alternativa que contenha a opção incorreta, de 

acordo com a Lei nº 4.320/64. 
(A) As despesas de custeio e as transferências correntes 

fazem parte das despesas correntes. 
(B) Investimentos, inversões financeiras e transferências 

de capital fazem parte das receitas de capital. 
(C) Classificam-se como Inversões Financeiras as 

dotações destinadas à aquisição de imóveis, ou de 
bens de capital já em utilização. 

(D) São Transferências de Capital as dotações para 
investimentos ou inversões financeiras que outras 
pessoas de direito público ou privado devam realizar, 
independentemente de contraprestação direta em 
bens ou serviços. 

 
02. Leia atentamente e assinale a opção incorreta, acerca do 

“cheque cruzado”. 
(A) O emitente ou o portador pode cruzar o cheque, 

mediante a aposição de dois traços paralelos no 
anverso do título. 

(B) O cruzamento é geral se entre os dois traços não 
houver nenhuma indicação ou existir apenas a 
indicação “banco”, ou outra equivalente. 

(C) O cruzamento é especial se entre os dois traços 
existir a indicação do nome do banco. 

(D) O cheque com cruzamento geral só pode ser pago 
pelo sacado a banco ou a cliente do sacado, 
mediante depósito em conta corrente. 

 
03. Os créditos adicionais classificam-se em: 

(A) suplementares, especiais e extraordinários. 
(B) suplementares, especiais e raros. 
(C) especiais, extraordinários e específicos. 
(D) gerais, especiais e específicos. 

 
04. Segundo a Lei nº 8.666/93, assinale a alternativa que não 

corresponda a uma modalidade de licitação. 
(A) Tomada de Preço. 
(B) Convite. 
(C) Pregão. 
(D) Concurso. 

 
05. De acordo com a Lei nº 6.404/76, são considerados livros 

sociais: 
(A) Livros de Atas das Reuniões do Conselho de 

Fiscalização. 
(B) Livro de “Transferência de Ações Nominativas”. 
(C) Livro de Atas das Assembleias Exclusivas. 
(D) Livro de Falta dos Acionistas. 

 
06. Sobre o Patrimônio Público, assinale a alternativa correta. 

(A) Serão considerados patrimônios públicos os bens e 
direitos de valor econômico, artístico, estético ou 
histórico. 

(B) Praças e parques não são bens de uso comum do 
povo. 

(C) Uma biblioteca municipal não pode ser citada, como 
exemplo, ao se falar sobre bens públicos municipais. 

(D) Serão considerados patrimônios públicos os bens e 
direitos de valor econômico, artístico, estético, 
histórico ou turístico. 

 
07. A Lei de Orçamento poderá conter autorização ao 

Executivo para: 
(A) realizar em qualquer mês do exercício financeiro, 

operações de crédito por antecipação da receita, para 
atender a insuficiências de caixa. 

(B) alterar a dotação solicitada para despesa de custeio, 
salvo quando provada, nesse ponto a inexatidão da 
proposta. 

(C) conceder dotação para o início de obra cujo projeto 
não esteja aprovado pelos órgãos competentes. 

(D) realizar em qualquer mês do exercício financeiro, 
operações de crédito por antecipação da despesa, 
para atender a insuficiências de caixa. 

 

08. Pertencerão ao exercício financeiro: 
(A) somente as receitas nele arrecadadas. 
(B) somente as despesas nele legalmente empenhadas. 
(C) tanto as receitas nele arrecadadas quanto as 

despesas nele legalmente empenhadas. 
(D) os meses de janeiro, fevereiro e março de cada ano. 

 

09. Assinale a alternativa correta acerca da Lei Complementar 
nº 101/2000. 
(A) A lei das diretrizes orçamentárias disporá sobre o 

equilíbrio entre receitas e despesas. 
(B) A lei das diretrizes orçamentárias disporá apenas 

sobre as receitas. 
(C) A lei das diretrizes orçamentárias disporá apenas 

sobre as despesas. 
(D) A lei das diretrizes orçamentárias disporá sobre as 

normas relativas ao controle de receitas e à avaliação 
dos resultados dos programas financiados com 
recursos dos orçamentos. 

 

10. Assinale a alternativa incorreta sobre as ações escriturais. 
(A) Somente as instituições financeiras autorizadas pela 

Comissão de Valores Mobiliários podem manter 
serviços de escrituração de ações e de outros valores 
mobiliários. 

(B) No caso de alteração estatutária, a conversão em 
ação escritural depende da apresentação e do 
cancelamento do respectivo certificado em circulação. 

(C) O estatuto pode autorizar a instituição depositária a 
cobrar do acionista o custo do serviço de 
transferência da propriedade das ações escriturais, 
observados os limites mínimos fixados pela Comissão 
de Valores Mobiliários. 

(D) A instituição depositária fornecerá ao acionista extrato 
da conta de depósito das ações escriturais, sempre 
que solicitado, ao término de todo mês em que for 
movimentada e, ainda que não haja movimentação, 
ao menos uma vez por ano. 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 
11. Leia a seguinte frase. 
 

“Ainda ______ furiosa, mas com ______ violência, proferia 
injúrias ______ para escandalizar os mais arrojados.” 

 

 Marque a alternativa que completa correta e 
respectivamente as lacunas acima. 
(A) meia / menos / bastantes 
(B) meia / menos / bastante 
(C) meio / menas / bastante 
(D) meio / menos / bastantes 

 

12. “Não ganhou a medalha, embora  tenha se esforçado.” 
 

À qual classe gramatical pertence o vocábulo destacado? 
(A) Numeral. 
(B) Conjunção. 
(C) Interjeição. 
(D) Verbo. 

 

13. Os vocábulos “televisão ” e “hidrelétrico ” são formados, 
respectivamente, por 
(A) hibridismo e justaposição. 
(B) aglutinação e justaposição. 
(C) justaposição e aglutinação. 
(D) aglutinação e derivação imprópria. 



14.  A forma verbal “(se eu) devesse” está no 
(A) presente (indicativo). 
(B) pretérito imperfeito (subjuntivo). 
(C) futuro (indicativo). 
(D) imperativo afirmativo. 

 

15. Em relação às normas de regência verbal, indique a 
alternativa que esteja em consonância com a norma-
padrão da Língua Portuguesa. 
(A) Agradeceu o namorado. 
(B) Ela agradeceu ao presente recebido. 
(C) Eles aspiravam de cargos elevados. 
(D) Todos ansiamos por dias melhores. 

 

16. Leia as frases abaixo. 
 

I. “Realmente  fiquei surpreso.” (Advérbio de Afirmação) 
II. “Onde  vocês estão?” (Advérbio Interrogativo de 

Lugar) 
III. “Quando  você chegou?” (Advérbio de Intensidade) 

 

Os itens em que os termos destacados correspondem 
corretamente às classificações entre parênteses estão 
contidos em 
(A) I, apenas. 
(B) I e II, apenas. 
(C) II e III, apenas. 
(D) III, apenas. 

 

17. Leia as afirmativas a seguir. 
 

I. A palavra preparado  é monossílaba. 
II. O vocábulo vaidade  contém três sílabas. 
III. A palavra cola  não é polissílaba. 

 

Neste sentido, pode-se dizer, APENAS, que 
(A) os itens II e III estão corretos. 
(B) os itens I e II estão corretos. 
(C) o item II é correto. 
(D) o item III é correto. 

 

MATEMÁTICA 
 
18. Seja os pontos (3,4) e (13,14) no plano cartesiano. Qual é 

a função que rege esses pontos? 
(A) y = 3x 
(B) y = 2x 
(C) y = x – 1  
(D) y = x + 1 

 

19. Calcule:
5

1
 equivale a 

(A) 
5
5

 

(B) 55  

(C) 
5

5
 

(D) 5 
 
20. Assinale a  alternativa  que  contém  uma  raiz da equação 

x2 – 16x = 0 
(A) 13 
(B) 14 
(C) 16 
(D) 15 

 
21. Um digitador digita 1.200 palavras em uma hora. Em um 

dia de serviço que ele trabalhou oito horas, quantas 
palavras ele digitou? 
(A) 9.000 
(B) 9.600 
(C) 9.200 
(D) 9.400 

22. Calcule:
7

1
 equivale a 

(A) 7 +1 

(B) 
7
7

 

(C) 
7

7
 

(D) 7 
 

23. Assinale a alternativa que contém o valor de x em 

103
4

5x =++
 

(A) 23 
(B) 22 
(C) 24 
(D) 25 

 

24. Calcule:
22

1
 equivale a 

(A) 
8
2

 

(B) 
2
2

 

(C) 2  

(D) 
4
2

 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 
 
25.  A Corte Portuguesa ao chegar no Brasil, instalou-se: 

(A) em Pernambuco. 
(B) no Amazonas. 
(C) no Rio de Janeiro. 
(D) no Espírito Santo. 

 

26. Esse movimento de Ideias de tornar o Brasil 
independente, livre da dominação portuguesa, foi 
ganhando força e adeptos. Entre essas pessoas estava 
Joaquim José da Silva Xavier – Tiradentes. Esse 
movimento de ideias ficou conhecido como: 
(A) Independência. 
(B) Inconfidência Mineira. 
(C) Abolição. 
(D) Imigração. 

 

27.  Quem foi o herói da Liberdade? 
(A) Pedro Álvares Cabral. 
(B) D. Manuel. 
(C) D. João VI. 
(D) Tiradentes. 

 

28.  Assinale a seguir a alternativa correta. 
(A) O clima predominante no estado do Amazonas é o 

Equatorial. 
(B) Menos energia solar chega à região próxima ao 

Equador. 
(C) O clima mais seco do Brasil é o Subtropical. 
(D) Quanto menor a altitude, menor será a temperatura. 

 

29.  Quem era Ernesto Nazaré? 
(A) Baterista e cantor. 
(B) Sambista e poeta. 
(C) Pianista e compositor. 
(D) Roqueiro. 

 

30. Qual foi a principal manifestação artística da cultura 
hebraica? 
(A) Construção de palácios. 
(B) Literatura. 
(C) Disseminação da pintura. 
(D) Construção de oráculos. 


